
Обратный порядок уплаты НДС на электротовары уже в силе
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В Латвии, а также в Европе одной из актуальностей в налоговой сфере является борьба за полный
сбор налога на добавленную стоимость (НДС). Чтобы определить, на сколько велики размеры
мошенничества с НДС в каждой стране, в международной практике используют так называемый
расчет потерь от разрыва НДС (VAT gap). Методологии по определению размера разрыва НДС в
Европе описаны довольно широко.
Разрыв НДС показывает различие в процентах между предусмотренным и фактически взимаемым
НДС. Мошенничество в сфере НДС – это основная причина, которая образует эту разницу, однако,
она может образоваться и по другим причинам – например, если предприятие становится
неплатежеспособным, если происходят задержки платежей НДС, по причинам статистических ошибок
и тому прочее.
Новейшие доступные Европейской Комиссии (ЕК) исследования показывают, что в 2012 году разрыв
НДС в Латвии составлял 34%. В сравнении, в среднем в странах Европы разрыв НДС составляет 16%.
Таким образом, Латвия занимает место в списке стран с самыми высокими показателями разрыва НДС.
Из стран Европейского Союза (ЕС) более худший показатель в 2012 году был только у Литвы, Румынии
и Словакии.
Для борьбы с мошенничеством в области НДС, в странах ЕС существует возможность внедрить режим
обратного порядка уплаты НДС в тех отраслях, которые считаются отраслями с наивысшим уровнем
риска и которые перечислены в статьях 199 и 199а Директивы Совета 2006/112/EС об общей системе
налога на добавленную стоимость. Для внедрения обратного порядка уплаты НДС на поставки
товаров и услуг, упомянутых в статье 199а Директивы НДС, не нужно даже предварительное
согласование с ЕК.
Сабина Вушкане, БПА "SORAINEN", старший налоговый менеджер

http://ifinanses.lv/ru/statji/nalogi/nalog-na-dobavlennuyu-stoimostj/obratnij-poryadok-uplati-nds-na-
elektrotovari-uzhe-v-sile/8924

© SIA LETA Marijas 2, Rīga, LV–1050 Tālr. 67222509, marketing@leta.lv, www.leta.lv 1

http://ifinanses.lv/ru/statji/nalogi/nalog-na-dobavlennuyu-stoimostj/obratnij-poryadok-uplati-nds-na-elektrotovari-uzhe-v-sile/8924

